

# РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 50—(303) 1 октября 1939 г., воскресенье

## Смелее внедрять хозрасчет в старательские артели

Еще в начале года Мунжинская группа приисков имела рабочей силы такое количество, которое обеспечивало выполнение годовой производственной программы досрочно, но благодаря бесхозяйственному использования в самой крупной старательской артели им. Коминтерна, лошадей, инвентаря, материалов и т. п., а также несвоевременное начисление трудодней и их определение стоимости, выплата зарплаты, все это привело к тому, что там появилась большая текучесть рабочих (из 750 чел. было 481 чел.) подорвалась трудовая дисциплина. Руководство группы и правление артели им. Коминтерна учили, что работу в таком состоянии артель продолжать не может; требуется коренная перестройка всей работы артели, которая бы закрепляла рабочего на производстве, материально обеспечивала его, создавала бы стимул поднятия производительности труда, росту артели, как в количественном, а равно и в экономическом отношении, что наконец дало бы возможность проводить в жизнь приказы Л. М. Кагановича №№ 20, 201 и 202 и наряду с этим выполнить свои обязательства перед государством по золотодобыче.

21 сентября с этой целью на заседании правления артели было решено перевести все бригады и цеха на хозрасчет. Результаты хозрасчета в первые дни работы оказались положительными, а вместе с этим и быстро стали устраняться все те безобразия в ар-

тели, которые вели ее к развалу. Трудодень в хозрасчетных бригадах за 25 сентября выразился от 22,5 до 72 копеек в золотом исчислении за минусом 25 проц. отчисления в неделимый фонд и всех других расходов, в то время, как до введения хозрасчета трудодень составлял всего лишь от 7 до 24 копеек. Но это только начало. В дальнейшем бригады имеют полную возможность повышать стоимость труда. Наряду с этим поднимается и производительность труда. Если до введения хозрасчета норма на задирке почвы в подземных работах была 2,9 км., то теперь сами же рабочие ее установили 4 км. и это не только выполнимо, но и перевыполнимо.

Призыв главы правительства товарища Молотова поднял новую стахановскую волну среди рабочих Мунжинской группы. Хозрасчетные бригады включились в социалистическое соревнование и дают хорошие результаты. Так например, на прииске Карон рабочие ведущих профессий дают выполнение норм от 140 до 200 проц., на прииске Чулта от 130 и до 225 процентов.

Это хорошее, и заслуживающее всякого поощрения, начинание мунжинцев должно стать достоянием всех старательских артелей Алтайского приискового управления. Надо не бояться, а смелее внедрять хозяйственный расчет в бригады и цеха, а дирекции приискового управления в этом вопросе надо занять более твердую и решительную позицию.

## Хороший объект — правильно разработать

Еще совсем недавно на прииске Калташ Спасской группы не было маломальски подходящего об'екта, где бы можно было вести золотодобычу мускульными работами. В результате этого часть старательей, наиболее неустойчивых, разбежалась, а остальных руководству группы пришлось перевести на прииск Александровка в трех километрах от прииска Кочура.

В первых числах августа по решению правления артели имени Ильича в долину реки Большой Калташ (в двух километрах от прииска) была направлена бригада 15 человек во главе с бригадиром Балакиным. В. С первой же линии шур-

фов разведчики обнаружили промышленное содержание золота и сейчас, когда ими пробито семь ливий, стало ясно, что этот об'ект вполне пригоден к мускульным открытым работам.

Судя по предварительным подсчетам, там можно расставить до 100 человек, и запасов хватит для нашей артели не только на четвертый квартал этого года, но и на весь 1940 год.

Сейчас мы приступили к эксплоатационным работам на этом об'екте; задача состоит в том, чтобы технически правильно его разработать.

КАРПОВ,  
ПОЛЕШКО.

## ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

### Агитаторов встречают с желанием

Агитпункт № 2 на прииске Спасск охватывает 6 рабочих коллективов, 15 десятидворок и несколько поселков в районе р. Солдатки.

Открыт агитпункт 6 сентября, агитационно-массовой работой охвачено далеко еще не все участки, так как в настоящее время агитпункт располагает всего две надцатью агитаторами. Такое положение нужно признать совершенно ненормальным и требующим немедленного выправления.

При агитпункте (в помещении конторы маркшейдерского отдела) оборудована специальная комната, где установлены ежедневные лежаки агитаторов, имеются газеты и литература, но на селение почти не посещают агитпункт. Этот очень существенный недостаток должен быть также немедленно устранен. Агитаторам необходимо широко оповестить население, что при агитпункте можно получить необходимую справку, консультацию, прочесть свежие газеты.

Несмотря на указанные недостатки, за время работы агитпункта проделана уже значительная работа. Агитаторы провели в коллективах и на десятидворках 22 занятия, охватив 495 человек. Темами занятий были: изучение Положения о выборах в местные Советы депутатов трудающих, речь тов. Молотова по радио 17 сентября с.г. и вопросы международных событий.

Население встречает агитаторов с большим желанием. Жители заимки Батькина гора просят агитатора т. Даровских чаще проводить беседы и занятия. С большим интересом слушают рабочие стройца агитатора тов. Апаева, который умел ведет занятия, оживляя их иллюстрациями на картах и в результате беседы делаются живыми. Хорошо работает в больнице агитатор т. Иванчекин А. Б., подавая слушателям материал в интересной, увлекательной форме; там проведено несколько занятий с сотрудниками больницы и роддома и два занятия с больными.

Зав. агитпунктом № 2  
ИВАНЧЕКИН

### Развернули агитационно-массовую работу

На приисках Мрасинской группы развернулась агитационная работа по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудающих. Всего на десятидворках среди населения работает 80 агитаторов, которые предварительно получили подготовку на семинарах агитаторов. На приисках Мрасинской группы работают агитационные пункты; агитпункты организуются на приисках Талон и Чаныш.

Вопросы последних событий в Польше и речь главы правительства СССР тов. Молотова о выступлении Советского правительства на защиту единокровных белоруссов и украинцев, проживающих на территории Польши, своевременно разъяснены на десятидворках среди населения, где организована систематическая информация о текущих событиях.

Полному развертыванию агитационной работы препятствует то, что большинство приисковых клубов не отремонтированы, где должны находиться агитпункты. Начальник Мрасинской группы тов. Жуков и директор приискового управления тов. Долгих мотивируют отсутствием средств на ремонт клубов и к этой работе до сих пор не приступлено. Нужно срочно отремонтировать клубы.

А. ЛЫСАК.

### Агитпункт есть, но нет агитационно-массовой работы

Всем известно, что по всей нашей республике сейчас идет деятельная подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудающих. Армия партийных и непартийных агитаторов разъясняют трудающимся Положение о выборах, последние события в международной жизни и т. д., одним словом они несут большевистское слово в массы. Но этого к сожалению не проводится у нас на прииске Джелсай.

Верно там организован агитпункт, заведующим которого является кандидат

в члены ВКП(б) тов. Маслов, но он до сего времени совершенно ничего не сделал, чтобы организовать агитационно-массовую работу в бригадах и на десятидворках. Из 27 агитаторов ни один не проводит занятия за исключением тов. Куренковой, да и та провела только одно занятие.

Партийное собрание обсудило этот вопрос отстранило бездельника Маслова от заведывания агитпунктом и поручило эту работу тов. Распопину.

Киреев.

### Отвечаем стахановской работой

С большим вниманием и интересом рабочие прииска Чугунаш прослушали речь товарища Молотова — когда агитатор тов. Табаргин ее читал в бригадах при пересмене. Они единодушно одобрили решение правительства об оказании помощи нашим кровным братьям Западной Белоруссии и Западной Украины и здесь же на месте работы на призыв главы правительства товарища Молотова, где он говорил в своей речи, что, «Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии», многие рабочие взяли на себя конкретные обязательства в деле выполнения плана золотодобычи.

В результате наш прииск сентябрьскую программу золотодобычи на 27 сентября выполнил на 185 проц. Достигнутые результаты мы закрепим и в дальнейшем.

ДУБОВ.

### ПРИЗЫ В РККА В НОВОСИБИРСКЕ. ЧЕТЫРЕ БРАГА ПАТРИОТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ



НА СНИМКЕ: Председатель призывающей комиссии т. Балушкин (справа) поздравляет мать четырех сыновей, зачисленных в ряды РККА (слева направо): Олег, Виктор, Николай, мать Софья Яковлевна и Аркадий Игнатовы.

Бюро клише ОблТАСС.

### Вести строительство только по проектам

Выполняя приказ № 201 тов. Л. М. Кагановича Алтайского приискового управления все дальше и дальше отходит от старых деревских методов, хищнических и копаческих работ. 25 сентября техническим совещанием рассматривалось два проекта строительства гидравлик по долинам реки Мунжи и реки Кабардинка. Строительство этих гидравлик даст воз-

можность вести эксплуатацию наименее обогащенных полигонов с весьма незначительными затратами.

Эксплуатация россыпей будет вестись строго по разработанным схемам и графикам.

Строительство по проектам обеспечит правильную и эффективную работу гидроустановок.

Зам. главного инженера БУЛДИЦКИЙ.

# Вестник информации ТАСС

## К ЗАКЛЮЧЕНИЮ ГЕРМАНО-СОВЕТСКОГО ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ И ГРАНИЦЕ МЕЖДУ СССР И ГЕРМАНИЕЙ

В течение 27-28 сентября в Москве происходили переговоры между председателем Совнаркома СССР и Наркомом иностранных дел Германии г-ном фон-Риббентропом по вопросу о заключении германо-советского договора о дружбе и границе

между СССР и Германией. В переговорах принимали участие тов. Сталин и советский полпред в Германии тов. Шкварцев, а со стороны Германии германский посол в СССР г-н Шулленбург. Переговоры закончились подписанием германо-советского договора о дружбе и границе

## ГЕРМАНО-СОВЕТСКИЙ ДОГОВОР О ДРУЖБЕ И ГРАНИЦЕ МЕЖДУ СССР И ГЕРМАНИЕЙ

Правительство СССР и германское правительство после распада бывшего польского государства рассматривает исключительно как свою задачу восстановить мир и порядок на этой территории и обеспечить народам живущим там, мирное существование, соответствующие их национальным особенностям. С этой целью они пришли к соглашению в следующем:

### Статья I.

Правительство СССР и германское правительство устанавливают в качестве границы между обоядными государственными интересами на территории бывшего польского государства линию, которая нанесена

на прилагаемую при сем карту и более подробно будет описано в дополнительном протоколе.

### Статья II.

Обе стороны признают установленную в статье I границу обоядных государственных интересов окончательной и устранит всякое вмешательство третьих держав в это решение.

### Статья III.

Необходимое государственное переустройство на территории западнее указанной в статье I линии производят германское правительство, на территории восточнее этой линии — правительство СССР.

### Статья IV.

Правительство СССР и

германское правительство рассматривают выше приведенное переустройство как надежный фундамент для дальнейшего развития дружественных отношений между своими народами.

### Статья V.

Этот договор подлежит ратификации. Обмен ратификационными грамотами должен произойти возможно скорее в Берлине.

Договор вступает в силу с момента его подписания. Составлен в двух оригиналах, на немецком и русском языках.

**Москва, 28 сентября 1939 г.**

По уполномочию правительства СССР В. Молотов.

За правительство Германии И. Риббентроп.

## ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО И ГЕРМАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВОВ ОТ 28 СЕНТЯБРЯ 1939 Г.

После того, как Германское правительство и правительство СССР подписаны сегодня договором окончательно урегулировали вопросы, возникшие в результате распада польского государства, и тем самым создали прочный фундамент для длительного мира в Восточной Европе, они в обоюдном согласии выражают мнение, что ликвидация настоящей войны между Германией с одной стороны и Англией

и Францией с другой стороны отвечало бы интересам всех народов. Поэтому оба правительства направят свои общие усилия в случае нужды в согласии с другими дружественными державами, чтобы возможно скорее достигнуть этой цели. Если однако, эти усилия обоих правительств останутся безуспешными, то таким образом будет установлен факт, что Англия и Франция несут ответственность

за продолжение войны, причем в случае продолжения войны правительства Германии и СССР будут консультироваться друг с другом о необходимых мерах.

По уполномочию правительства СССР  
**В. МОЛОТОВ.**

За Германское правительство  
**И. РИББЕНТРОП.**

28 сентября 1939 года.

**Москва, 28 сентября 1939 г.**

Германскому министру иностранных дел, отдать г-ну Иоахиму фон-Риббентропу, в настоящее время в Москве

Господин министр, ссылаясь на наши переговоры, мы имеем честь подтвердить Вам,

что правительство СССР на основании и в духе достигнутого нами общего политического соглашения исполнено волей всемерно развить экономические отношения и товарооборот между СССР и Германией. С этой целью обеими сторонами будет составлена экономическая программа, согласно которой Советский Союз будет доставлять Германию сырье, которое Германия в свою очередь будет компенсировать промышленными поставками, производимыми в течение продолжительного времени. При этом обе стороны построят эту экономическую программу таким образом,

чтобы германо-советский товарооборот по своим размерам достиг высшего обе ма, достигнутого в прошлом.

Оба правительства дадут немедленно необходимые распоряжения о проведении вышеуказанных мер и позаботятся о том, чтобы переговоры, как можно скорее начались и были доведены до конца.

Примите, г-н министр, повторное уверение в совернейшем моем уважении.

**В. МОЛОТОВ.**

\* \* \*

В ответ на письмо тов. Молотова от 28 сентября получено письмо от министра иностранных дел Германии г-на фон-Риббентропа, где указывается, что германское правительство согласно дать все необходимые распоряжения в духе письма тов. Молотова.

## Оперативная сводка

### Генштаба РККА

**28 сентября 1939 г.**

Части Красной Армии, продолжая продвижение к деморгационной линии в течение 28 сентября вышли на линию: Граево, Чижов (юго-западнее Мозовецка 20 кил.), Межиречье, Кремпец (юго-восточнее от города Люблина 12 кил.), Щебрешин, Малодыч (северо-западнее Любачева 15 кил.), Перешиль, Устрикиль (юго-западнее Перешиля 40 кил.).

Продолжая операции по ликвидации остатков польских войск в Западной Белоруссии и в Западной Украине, части Красной Армии разоружили и взяли в плен 5 кавалерийских полков с 15 артиллерийскими орудиями в районе Крученице и, кроме того, ликвидировали отдельные группы польских частей.

## ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ

### ЧТО ТАКОЕ ВСЕОБЩЕЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО?

Сталинская Конституция СССР устанавливает, что выборы во все Советы депутатов трудящихся, начиная от Верховного Совета СССР и кончая сельскими, аульными, поселковыми Советами, производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

В Конституции СССР и в конституциях союзных и автономных республик

точно указано, что право участвовать в выборах и быть избранными в советы депутатов трудящихся в нашей стране имеют все граждане, достигшие 18 лет, без различия, к какой расе или национальности они принадлежат, какую веру признают, какое имеют образование, сколько времени живут в данной местности, каково их социальное происхождение и имущественное положение, чем они занимались в прошлом. Не могут выбирать и быть избранными в Советы только лица, признанные в установленном законом порядке умыщленными, а также осужденные судом с лишением избирательных прав.

У нас в СССР, по Конституции, женщины имеют право выбирать и быть избранными в Советы наравне с мужчинами. Красноармейцы, краснофлотцы, командиры, политработники и прочие военнослужащие в СССР пользуются правом выбирать и быть избранными наравне со всеми гражданами.

Совсем иначе обстоит дело в капиталистических странах. В восьми государствах Европы, в одиннадцати государствах Америки, в Японии, Египте женщина не пользуется избирательным правом.

Большинство конституций буржуазных стран исключает из числа избирателей и военнослужащих.

Этим буржуазия очень легко устраивает от выборов миллионы молодых граждан.

Можно ли после этого считать выборы в так называемых буржуазно-демократических странах всеобщими? Ясно, что нет.

Только у нас, при социалистическом демократизме, существуют подлинно всенародные выборы органов государственной власти. Это блестящее подтверждение выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик, в которых приняло участие 98—99 проц. избирателей—все взрослое население страны.

В высшие органы власти избраны передовые люди страны—представители всех слоев населения: рабочие и колхозники, интеллигенты, военные, учащиеся—взрослые, старики и молодежь, женщины и мужчины.

**И. о. редактора Е. КРОПОТОВ.**

**ПОТЕРЯЛАСЬ** кобылица масти рыжей, во лбу „звезда“, грива и хвост стригены, знающих местоприбывание просим сообщить по адресу: прииск Коура правлению артели им. Коминтерна.